
การแก้ระบบสมการเชิงเส้น
สองตัวแปร

ด้วยสมบัติการเท่ากัน (3)



ลักษณะของกราฟ
ของสมการ  y = ax + b 

(2)

การแก้ระบบสมการ
เชิงเส้นสองตัวแปร

ด้วยสมบัติ        
การเท่ากัน (3)



ก าหนดให้ x - y  = 2 

ตัวอย่างที่ 1

จงแก้ระบบสมการ ต่อไปนี้

3x - 3y = 6 
----
----



วิธีท า x - y  =  2
3x - 3y  =  6

① x 3 ; 3x - 3y =  6

จะเห็นได้ว่าสมการ     เป็นสมการเดียวกันกับ
สมการ







----
----
----



แสดงว่า สมการ     และสมการ       

มีค าตอบเป็นอย่างเดียวกัน 
ซึ่งมีค าตอบมากมายไม่จ ากัด



ดังนั้น จึงหาคู่อันดับที่เป็นค าตอบ
ของระบบสมการนี้ได้จากสมการใด
สมการหนึ่ง



จากสมการ x - y  =  2

y  =  x - 2

ดังนั้น ระบบสมการนี้จึงมีค าตอบมากมาย
ไม่จ ากัดอยู่ในรูป  ( x, x - 2 )
เมื่อแทน x ด้วยจ านวนจริงใด ๆ



ก าหนดให้ 0.2x + 0.3y = 0.4

ตัวอย่างที่ 2

จงแก้ระบบสมการ ต่อไปนี้

0.2x + 0.2y = 0.7
----
----



วิธีท า 0.2x + 0.3y = 0.4
0.2x + 0.2y = 0.7

----
----









ขอขอบคุณ geral.(22 เม.ย. 60) โน๊ตบุ๊ค[ออนไลน์].เข้าถึงได้จาก 
www.pixabay.com/th/photos/กระดาษ(วันท่ีค้นข้อมูล: 22 ม.ิย. 62)

จงแก้ระบบสมการ ต่อไปนี้
0.3x - 0.2y  = 0.2  และ 
0.2x + 0.2y = -0.1
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